Результаты опроса общественного мнения
по противодействию коррупции
в первом полугодии 2018 года

Настоящий аналитический отчет составлен по результатам социологического исследования, проведенного во первом полугодии 2018 года в On-line режиме в рамках реализации республиканских антикоррупционных программ на 2015-2020 годы. 
В целях проведения исследования коррупционных факторов, изучения сущности и степени распространения коррупции разработан перечень из 12 вопросов для тестирования с вариантами ответов, который размещен на официальном сайте Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан в подразделе «Опрос общественного мнения по противодействию коррупции» раздела «Противодействие коррупции».
Данное исследование направлено на улучшение эффективности деятельности органов ЗАГС в области противодействия коррупции, а также выявление доли граждан, сталкивавшихся с проявлением коррупции и выявление уровня доверия общества к деятельности органа государственной власти.
Всего в опросе приняло участие 26 человек, их них 5 мужчин – 19,23% и 21 женщин – 80,77%.
Возрастной состав опрошенных распределился следующим образом:
25-30 лет – 23,07% опрошенных;
31-40 лет – 42,31%;
41-50 лет – 23,07%;
51-60 лет – 11,55%.
84,7% принявших участие в опросе проживают в городе, 3,8% - в районном центре, 11,5% - в селе.
По уровню образования высшее образование имеют 92,4% респондентов, среднее профессиональное – 3,8%, среднее – 3,8%.
Вид деятельности 57,7% опрошенных – государственная или муниципальная служба, 3,8% – работа в коммерческих структурах, 30,8% – работа в государственных или муниципальных учреждениях, предприятиях, 3,85% – ведение домашнего хозяйства, 3,85% – не работает.
Из опрошенных за получением государственной услуги в органы ЗАГС обращались 69,2%.
На вопрос «Были ли лично Вами произведены дополнительные расходы при получении государственных услуг, кроме официальных платежей, в органах ЗАГС?» 100% респондентов ответили отрицательно.
На вопрос «В каких случаях допустимо предложить подарок, деньги, услугу за решение Вашего вопроса?» 84,6% ответили, что «недопустимо при любых обстоятельствах», «если это ускорит решение вопроса» - 3,8%, и затруднились ответить – 11,6%.
На вопрос «Причины, по которым Вы отказались или можете отказаться от дачи взятки?» 65,4% ответили «решаю проблемы законным путем», 11,6% - «принципиально не даю взятку», 3,8% - «взятка мне «не по карману», 19,2% - «иное».
На вопрос «В случае, если Вы окажетесь или станете свидетелем вымогательства при взаимодействии с должностным лицом, либо даче взятки, злоупотреблением служебным положением, стали бы Вы обращаться по этому случаю в правоохранительные органы?» ответы «да, обязательно» дали 19,3% респондентов, «скорее всего» - 19,2%, «не стал бы обращаться, этим должны заниматься соответствующие органы» - 23%, «зависит от сложившейся ситуации» - 11,5% и затруднились ответить – 27%. 
В ответ на вопрос «Считаете ли Вы вообще возможным мириться с коррупционными проявлениями при предоставлении государственных (муниципальных) услуг?» 46,2% ответили, что «с коррупционными проявлениями мириться нельзя», «государственные и муниципальные услуги предоставляются для оказания помощи гражданам, так что никаких проявлений коррупции быть не должно» - 42,3% и затруднились ответить 11,5%.
[bookmark: _GoBack]На вопрос «Какие из перечисленных ниже мер в наибольшей степени способны повлиять на снижение коррупции?» 15,3% проголосовали за ответ «массовая пропаганда нетерпимости к коррупции», 11,5% - «усиление контроля за расходами чиновников, членов их семей», 19,2% - ограничение взаимодействия государственных и муниципальных служащих с гражданами при предоставлении государственных и муниципальных услуг; 42,3% – «повышение зарплаты и социальных гарантий государственным и муниципальным служащим», 19,2% - «создание специального государственного органа по борьбе с коррупцией», 19,2% - «ужесточение наказания за коррупцию», 23% - «создание многофункциональных центров предоставления услуг гражданам органами власти по принципу «единого окна»».
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