О деятельности

 органов местного самоуправления Республики Татарстан

 по осуществлению переданных полномочий

 по государственной регистрации актов гражданского состояния 
за 4 месяца 2013 года

За 4 месяца 2013 года Управлением проверено 77 органов ЗАГС в Мензелинском, Муслюмовском, Агрызском, Новошешминском муниципальных районах Республики Татарстан и отделы Управления ЗАГС ИК МО г. Казани в Советском, Кировском, Ново-Савиновском районах г. Казани. Для сравнения за 4 месяца 2012 года проверено – 124 органа.
В деятельности органов ЗАГС Муслюмовского, Новошешминского муниципальных районов и отдела Управления ЗАГС ИК МО в Ново-Савиновском районе г. Казани каких-либо нарушений не выявлено, что позволяет сделать вывод о надлежащей организации в их деятельности.
Работа отдела Управления ЗАГС ИК МО г. Казани в Советском районе г. Казани также организована на высоком профессиональном уровне, однако при проставлении печати в записях актов гражданского состояния допускалось нарушение пункта 9 Правил заполнения бланков записей актов гражданского состояния и бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 1999 г.  № 432.
По результатам контрольно-надзорной деятельности внесены предписания об устранении нарушений законодательства Российской Федерации 14 органам ЗАГС Агрызского района РТ. В настоящее время все нарушения, указанные в предписаниях, органами ЗАГС Агрызского района РТ устранены. 
В аналогичном периоде прошлого года по результатам 124 проведенных проверок внесены предписания 3 органам ЗАГС.
В соответствии с пунктом 55 Административного регламента исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по осуществлению контроля и надзора в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния, утвержденным приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 20.11.2012 № 212,  в ходе проведения проверок проведено анкетирование населения, в результате которого установлено, что население проверенных муниципальных районов Республики Татарстан удовлетворено услугами в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния.

Анализ практики работы органов ЗАГС 

Республики Татарстан 

в сфере международной правовой помощи

Одним из направлений деятельности Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан (далее - Управление) является осуществление полномочий по оказанию международной правовой помощи в соответствии с международными договорами. 

Большинство поступивших в Управление материалов составляют запросы и поручения отделов ЗАГС Республики Татарстан и просьбы компетентных органов иностранных государств об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния. 

За 4 месяца 2013 года в Управление поступило и рассмотрено 295 запросов и поручения органов ЗАГС Республики Татарстан об оказании помощи в истребовании с территорий иностранных государств документов о государственной регистрации актов гражданского состояния. (для сравнения - за аналогичный период прошлого года поступило и рассмотрено 163 запроса и поручения).

Анализ практики работы по оказанию международной правовой помощи свидетельствует о том, что органами ЗАГС Республики Татарстан в основном правильно и своевременно исполняются обязательства об оказании правовой помощи гражданам. Вместе с тем, в представленных в Управление для направления за границу запросах и поручениях допускаются ошибки и отступления от требований, предъявляемых к составлению такого рода документов. (За указанный период времени отделам и управлениям ЗАГС Республики Татарстан было возвращено 28 запросов, за аналогичный период прошлого года – 16).

Необходимо отметить, что основными причинами возврата явились, в первую очередь, несоблюдение требований Конвенции 1993 года и Методических рекомендаций.

Наиболее типичными нарушениями, постоянно допускаемыми органами ЗАГС Республики Татарстан при оформлении запросов и поручений и послужившие основанием для возврата документов являются: 

· не соответствие запросов требованиям ст.7 Конвенции 1993 года, 
· расхождения в написании фамилий, имен и отчеств лиц, на которых истребуются документы в запросе (поручении) и в анкете, 

· отсутствие подлинника документа ГРАГС, подлежащего обмену в связи с внесением исправлений или изменений в него.

Увеличение количества ненадлежаще оформленных документов в 2013 году, прежде всего, связано с увеличением количества самих запросов.

Управление продолжает проводить комплекс мероприятий в этом направлений, что позволяет решить множество проблем, связанных с порядком оформления и направления документов за границу.

Так, в рамках оказания международной правовой помощи сотрудничество Управления с Управлением ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан осуществляется в виде проведения занятий на курсах повышения квалификации в Российской правовой академии со специалистами органов ЗАГС Республики Татарстан. 

Для сведения и использования в работе в органы ЗАГС направляются информационно-аналитические материалы о порядке применения международных договоров.

Ежемесячно по утвержденному графику по вопросам оказания международной правовой помощи консультирует специалист Управления. График проведения прямой телефонной линии размещен на официальном интернет-сайте Управления. 

Управлением и в дальнейшем совместно с Управлением ЗАГС КМ РТ будет продолжено тесное сотрудничество по совершенствованию работы в сфере оказания международной правовой помощи.

Спасибо за внимание! Желаю дальнейших успехов!

PAGE  
1

