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заседания комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских служащих 
Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан
 и урегулированию конфликта интересов                                                                                                                                
Присутствовали:                                                                                              12.12.2013г.
Хафизов Б.Т. – заместитель начальника Управления, председатель комиссии;
Захаренко О.Н. - начальник отдела правовой, организационной и кадровой работы;
Сафиуллина Э.М. - начальник отдела формирования, учета, хранения и выдачи документов;
Шарафутдинова Л.А. – заведующий сектором бухгалтерского учета и обеспечения деятельности;
Ильдарханова Ф.А. - директор ГУ «Научно- исследовательский центр семьи и демографии» Академии наук Республики Татарстан; председатель Общественного совета при Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан;
Юрьева О.В. – заместитель директора высшей школы государственного и муниципального управления КФУ;
Харисова К.Р. - ведущий консультант отдела организационно-правовой и контрольной работы, секретарь комиссии.
Повестка дня:
1. О внесении изменений в Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих  Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов.
2.  О повышении эффективности работы должностного лица кадровой службы, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов.
По 1 вопросу слушали:
Харисову К.Р., представила информацию об основных направлениях деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан и  урегулированию конфликта интересов.
Ознакомила с изменениями, внесенными в Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов в новой редакции, утвержденного приказом Управления от 21.11.2013г. №139.


По 1 вопросу решили:
Информацию о работе основных направлениях деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан урегулированию конфликта интересов   принять к сведению. 
        Членам Комиссии руководствоваться в своей деятельности  Положением о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов,  утвержденного приказом Управления от 21.11.2013г. №139.

Проголосовали «За» - единогласно.

По 2 вопросу слушали:
Захаренко О.Н. Представила предложения по повышению эффективности работы должностного лица кадровой службы, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.

По 2 вопросу решили:
Направить должностное лицо, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений на прохождение в 2014 году курсов повышения квалификации для государственных и муниципальных служащих по программе «Государственная политика в области противодействия коррупции».
Отчетную информацию о повышении эффективности работы должностного лица кадровой службы, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов направить в Аппарат Президента Республики Татарстан в установленный срок.  

Проголосовали «За» - единогласно.

Председателя комиссии	Хафизов Б.Т.
Секретарь комиссии                                   Харисова К.Р.
Члены комиссии                                         Захаренко О.Н.
Сафиуллина Э.М. 
Шарафутдинова Л.А.
Ильдарханова Ф.А.
Юрьева О.В.
