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21 Января 2014 г.

Выступление
на заседании коллегии Управления ЗАГС КМ РТ
с повесткой дня: «Об итогах деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан 
в 2013 году и задачах на 2014 год» (СЛАЙД №1)



Одной из основных функций Управления является контроль и надзор за деятельностью органов, уполномоченных на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, и осуществляется это путем проведения проверок. 
Хочу отметить, что под органами государственной регистрации понимаются как отделы ЗАГС, так и должностные лица органов сельских поселений.
Таким образом, нами было проверено в 2013 году:
·  11 отделов ЗАГС;
· 189 исполнительных комитетов городских и сельских поселений;
· Управление ЗАГС исполкома г. Казани;
· Управление ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан.
	По итогам проверок Управлением было внесено 15 предписаний об устранении нарушений, что на 25 % меньше чем в 2012 году, из которых:
- 2 предписания – отделам ЗАГС Агрызского и Менделеевского  районов;
- 13 предписаний – исполнительным комитетам сельских поселений вышеназванных районов.  
Надо заметить, что в период с 2008 по 2013 годы все органы ЗАГС были проверены дважды, и это позволило нам проанализировать все выявленные нарушения законодательства и установить причины их возникновения.
В связи с этим, в первую очередь, хотелось бы отметить те районы, в которых деятельность органов ЗАГС всегда организована и ведется на достаточно высоком профессиональном уровне, (СЛАЙД №2) и таких – 4, это: Арский, Зеленодольский, Новошешминский, Черемшанский.
Слайд № 2
- Арский муниципальный район РТ;
- Зеленодольский муниципальный район РТ;
- Новошешминский муниципальный район РТ;
- Черемшанский муниципальный район РТ.

Далее считаю необходимым обратить внимание на те муниципальные образования, которые после первых проверок приняли все меры на устранение нарушений, допущенных ранее, и, соответственно, показали лучшие результаты.
Их 19 и они приведены на слайде (СЛАЙД №3):

Слайд № 3
Алексеевский, 
Альметьевский, 
Буинский, 
Тетюшский, 
Лениногорский, 
Атнинский, 
Заинский, 
Камско-Устьинский, 
Бавлинский, 
Высокогорский, 
Кукморский, 
Мамадышский, 
Кайбицкий, 
Муслюмовский, 
Дрожжановский, 
Елабужский, 
Ютазинский
г. Казань 
 г. Набережные Челны 

Проверяющими нашего Управления отмечено ведение начальником отдела ЗАГС систематической работы с должностными лицами сельских поселений, что приводит к достойным показателям. Если руководителем постоянно осуществляется контроль за регистрацией актов гражданского состояния, проводится методическая работа, мониторинг законодательства, внимательно изучаются указания Минюста России и вся эта информация доводится до сведения специалистов сельских поселений, соответственно, в деятельности органов ЗАГС нарушения не выявляются, жалобы от населения отсутствуют.  
В качестве примера можно отметить работу начальника отдела ЗАГС Зеленодольского муниципального района Закировой Риммы Абдулбариевны.
Более того, на сегодняшний день в Республике созданы все необходимые условия для осуществления делегированных государством полномочий - органы ЗАГС в полной мере обеспечены помещениями, компьютерной техникой, информационными технологиями и методическими пособиями. 
Вышеназванные примеры доказывают, что деятельность органов ЗАГС можно выстроить без допущения ошибок.

К сожалению, необходимо заметить, что в ряде районов, таких как - Бугульминский, Лаишевский, Нижнекамский и Спасский работа органов ЗАГС ухудшилась, если при первых проверках нарушений не было выявлено, то при последующих - не обошлось без внесения предписания.
Одной из причин этого, на наш взгляд, явилась полная смена кадрового состава, и не была обеспечена преемственность, что отрицательно сказалось и на деятельности отделов ЗАГС в целом.

Слайд № 4
Агрызский, 
Апастовский 
Пестречинский, 
Менделеевский, 
Тюлячинский, 
Рыбно-Слободский, 
Тукаевский 

Особую озабоченность вызывают 7 муниципальных районов:  Агрызский, Апастовский, Пестречинский, Менделеевский, Тюлячинский, Рыбно-Слободский, Тукаевский, где нарушения законодательства выявляются систематически, то есть при каждой периодической проверке выявляются одни и те же ошибки.  Характер допускаемых нарушений не изменился, проверенными органами все еще допускаются нарушения Федерального закона «Об актах гражданского состояния», Семейного кодекса Российской Федерации, Правил заполнения бланков записей актов гражданского состояния и бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния. 
Так, в 2013, как и в 2012 году наибольшее количество нарушений выявлено при государственной регистрации рождения - 58 случаев и расторжения брака - 18. 
Типичными ошибками являются:
- неверное наименование места рождения при его регистрации, что  влияет на реализацию прав гражданина при оформлении пенсий, пособий;
- неверное указание даты прекращения брака, что может повлечь имущественные споры, в том числе при оформлении наследства.  
На наш взгляд, одна из причин, допускаемых нарушений, это человеческий фактор:
– имеет место постоянная текучесть кадров или их недостаточность;
- либо невнимательность и низкая квалификация специалистов.
Мы понимаем загруженность специалистов сельских поселений, связанная с решением вопросов местного значения, но, тем не менее, уделять внимание повышению профессионального уровня необходимо.
Со своей стороны Управление в ходе проведения проверок постоянно оказывает правовую и практическую помощь.
Кроме того, в целях совершенствования работы органов ЗАГС Управление ЗАГС Кабинета Министров совместно с нашим Управлением уделяет особое внимание и вопросу обучения: проводит постоянную разъяснительную и методическую работу в режиме видеоконференции. 
В конце 2013 года Управлением проведена контрольная проверка деятельности Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, по результатам которой нарушений не выявлено, что свидетельствует о надлежащем уровне исполнения своих профессиональных обязанностей органом исполнительной власти республики. Подтверждением тому является также и проведенное нами в ходе проверки анкетирование населения, которое показывает, что в целом граждане удовлетворены услугами в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния.
В завершение несколько слов об оказании международной правовой помощи органами ЗАГС. 
С удовлетворением отмечу, что в 2013 году количество ненадлежаще оформленных запросов и поручений уменьшилось, если в 2011 году было 17% таких запросов, то в 2013 году показатель снизился до 4%, соответственно, уменьшилась нагрузка на специалистов нашего Управления по исправлению допущенных нарушений.

СЛАЙД №5
2013 – 654 (возврат- 34 - 4%)
2012 – 460 (40 - 8,7%)
2011 – 486 (75 – 17%)

В связи с этим хотелось бы отметить компетентность специалистов  Управления ЗАГС г. Казани, г. Набережные Челны, г. Нижнекамска, отделов ЗАГС Зеленодольского, Чистопольского районов, но при этом обратить внимание Бугульминского, Елабужского, Лаишевского, Нурлатского районов на необходимость улучшить работу органов ЗАГС по оказанию международной правовой помощи.
Со своей стороны мы предлагаем специалистам этих районов пройти стажировку  в нашем Управлении.
(СЛАЙД №6)
Полагаем, что наше совместное взаимодействие с Управлением ЗАГС Кабинета Министров даст свои положительные результаты по оказанию надлежащего уровня государственной услуги населению. 

Спасибо за внимание.
