Выступление начальника отдела ЗАГС исполнительного комитета Атнинского муниципального района РТ Рахимовой Г.А.
Уважаемый Президиум и приглашенные!
В своем выступлении я хочу рассказать об организации работы отдела ЗАГС с органами местного самоуправления Атнинского муниципального района по регистрации актов гражданского состояния. На территории нашего района регистрацию актов гражданского состояния осуществляют 11 исполкомов сельских поселений и один отдел ЗАГС. В отделе ЗАГС работает 1 человек – начальник отдела ЗАГС.
Сохранность гербовых бланков свидетельств в отделе ЗАГС и исполкомах сельских поселениях обеспечена полностью. Случаи утери бланков нет, каждый квартал они пересчитываются. Получение и выдача бланков свидетельств осуществляется в соответствии с установленными требованиями Управления ЗАГС КМ РТ – посредством составления актов получения и передачи бланков. Один экземпляр хранится в исполкоме сельского поселения, а второй – в отделе ЗАГС.

Гербовые печати с наименованием органов, регистрирующих акты гражданского состояния, изготовлены и применяются в соответствии с требованием действующего законодательства.

Все пять видов регистрации актов гражданского состояния, предусмотренные законодательством, выполняются всеми исполкомами сельских поселений. Ежемесячно, ежеквартально сдают отчет в отдел ЗАГС. 
В кабинетах исполкомов имеются информационные стенды на двух языках, образцы заявлений, Положение, номенклатура дел, паспорт рабочего места, журналы и папки соответственно номенклатуре.

Деятельность исполкомов сельских поселений по регистрации актов гражданского состояния, по работе с населением находится под постоянным контролем отдела ЗАГС. Своевременно доводятся изменения в законодательстве.

По видам регистрации актов гражданского состояния наблюдалась следующая динамика:

1. За 4 месяца текущего года в районе зарегистрировано 37 актов о рождении, за этот же период 2013 года количество актов о рождении составило 38.
2. В районе зарегистрировано 80 актов о смерти, что к сожалению на 7 акта больше по сравнению с 2013 годом. При этом мужчин умерло 42, женщин 38.
3. За 4 месяца по району 20 пар скрепили брачный союз подписями, что по сравнению с прошедшим годом увеличилось на 3 пары.

4. Количество расторжений браков уменьшилось на 4 акта и составило 8 записей.
5. Выдача повторных свидетельств по сравнению с 2013 годом увеличилось на 16% и за 4 месяца выдано 96 повторных свидетельств.

Особое внимание уделяется на оформление своевременных актов о смерти. В течение года регулярно проводятся разъяснительные работы с населением, сельскими поселениями, со смотрителями кладбищ по поводу того, что захоронение тел умерших не должно производиться без предварительного оформления в отделе ЗАГС. На сегодня во всех сельских поселениях установлено взаимодействие с фельдшерско-акушерскими пунктами. Фельдшеры информируют граждан о сроках и месте регистрации умерших родственников, а так же по телефону сообщают в исполком сельского поселения о факте смерти сельского жителя. В сравнении с 2013 годом показатель своевременности регистрации смерти в целом по Атнинскому району улучшился. За 4 месяца текущего года все записи актов о смерти оформлены своевременно.
Большая работа ведется с секретарями исполкомов сельских поселений. Ежемесячно после проверки актовых записей на рабочих совещаниях обсуждаются все замечания, проводится дополнительная учеба. Особое внимание уделяется обновленному составу секретарей исполкомов. Они персонально приглашаются в отдел, чтобы была возможность закрепить теоретические знания на практике в программе АИС ЗАГС и одновременно проверить готовность к самостоятельной работе.

Еще одним из основных моментов стало популяризация оказания электронных услуг через Портал государственных и муниципальных услуг в Республике Татарстан, что составило из оказываемых услуг 60%, то есть это по оформлению факта рождении, смерти, развода, брака, перемены имени, установления отцовства, усыновления и по выдаче повторных документов. Остается актуальным бронирование времени по заключению брака. За 4 месяца текущего года все заявления о заключении брака стопроцентно сопровождались предварительной подачей электронных заявлений и уплатой государственной пошлины за государственную регистрацию заключения брака через Портал.

Также необходимо отметить, в 2013 году в отделе ЗАГС были осуществлены проверки Управления Министерства Юстиции России по Республике Татарстан, Управления ЗАГС КМ РТ, проверки показали наличие высокого уровня организации работы что в отделе, что и в исполкомах сельских поселений, которые наделены полномочиями по регистрации актов гражданского состояния.
Необходимо отметить, что перевод услуг ЗАГС в электронный вид успешно завершен, эта работа прошла благополучно благодаря секретарям сельских поселений. Наличие оцифрованной базы значительно повысило эффективность исполнения обращений граждан и запросов компетентных ведомств, повысило качество исполнения запросов.

Одно из важных направлений в деятельности отдела ЗАГС является пропаганда семейных ценностей, института семьи и брака. Отделом ЗАГС и исполкомами сельских поселений в течение года проводятся встречи поколений, торжественные церемонии чествования юбиляров семейной жизни. Каждый год 1 семейная пара награждается высокой общественной наградой – медалью «За любовь и верность».
Круг задач, стоящих перед органами ЗАГС многообразен, сложен и интересен. От нашей слаженной и четкой работы зависит результат нашей деятельности в целом.

Огромную благодарность выражаем Управлению ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан за методическую помощь и всестороннюю поддержку в нашей работе.

Уважаемые коллеги! Я вкратце рассказала об общих делах, которые мы все выполняем  на благо нашего населения.
Спасибо за внимание!
